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Využití reminiscenční terapie u seniorů a osob s demencí 
 

 Práce je literární rešerší.  x  Práce obsahuje vlastní výsledky. 

Cíle práce (předmět rešerše, pracovní hypotéza…) 
Hlavním cílem bakalářské práce bylo analyzovat přínos reminiscenční terapie u 
vybraného vzorku seniorů a skupiny osob s demencí. Dílčími cíli bylo popsání 
průběhu reminiscenční terapie u skupiny osob s demencí, včetně  cílených  
rozhovorů se seniory, ve snaze podchytit  preventivní význam reminiscence jako 
takové a předejít tak problémům  ,vypovídajících  o možném adaptačním syndromu. 
 
 
 

Struktura (členění) práce: 
Autorka ve své teoretické části popisuje průběh demence, její  příznaky, stádia a  
druhy ,včetně rizikových faktorů ,které vznik tohoto onemocnění podmiňují. Tento  
kvalitní  úvod do studované  problematiky je  vhodně doplněn Maslowovou  
pyramidou potřeb, kde je velmi zdařile okomentována priorita některých, ve vztahu 
nejen  k rozvoji onemocnění. 
Teoretickou část autorka  logicky a vyčerpávajícím způsobem uzavírá velmi kvalitně  
zpracovanou reminiscenční terapií s akcentací základních pilířů/oddechového, 
podpůrného a terapeutického/. Autorčinu teoretickou část  lze hodnotit  jako 
nadprůměrnou. Jazykově a,stylisticky je  velmi dobrá ,vychází z aktuálních citačních 
materiálů, pracuje s erudicí.. 
Výzkumná část bakalářské práce byla prováděna v domovech pro seniory, v 
denních stacionářích a také v domově se zvláštním režimem. Vlastní šetření 
rozsahu a smyslu poskytované reminiscenční terapie bylo uskutečněno v několika 
vzájemně se doplňujících metodikách –rozhovory s klienty, kazuistiky,,analýza  
dokumentů a zúčastněné pozorování skupiny seniorů s diagnózou demence. 
 
Téma bakalářské práce je aktuální, řešená problematika je optimálně zpracována, 
jazyková a stylistická úroveň velmi dobrá, formální úroveň taktéž .Autorka pracovala 
samostatně ,cíl práce byl splněn. 
 
Bakalářskou práci doporučuji k obhajobě a navrhuji klasifikační stupeň-výborně 
 
Otázky k obhajobě : 
1/Rozveďte význam reminiscenční terapie  
 
2/Setkala jste se v literatuře s popsanými závěry,  vztahujícími se k dlouhodobější 
prací se skupinou? 
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RNDr.Jana Leontovyčová,CSc 
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Jsou použité literární zdroje dostatečné a jsou v práci správně citovány? 
Použité  literární zdroje jsou zcela dostačující a práci s nimi lze akceptovat. 
 
 
 
 

Jsou získané vlastní výsledky nebo zvolené téma adekvátně diskutovány? 
Výsledky jsou interpretovány vcelku dostatečně a  dokonce konfrontovany 
s některými dalšími autory. 
 
 
 
 

Formální úroveň práce (obrazová dokumentace, grafika, text, jazyková úroveň): 
Formální úroveň práce lze označit jako velmi dobrou,vyhovuje požadavkům 
kladeným na bakalářskou práci. 
 
 
 
 
 
 
 

Otázky a připomínky oponenta: 
 
Vysvětlete blíže Ringelův presuicidální syndrom 
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Vysvětlete blíže tvrzení,že v anamnéze  většiny sebevrahů nenajdeme žádnou   
psychiatrickou diagnózu 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Návrh hodnocení vedoucího práce nebo oponenta   
 

 výborně   x  velmi dobře    dobře    nevyhověl(a) 
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